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РОЗВИТОК ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК НАУКИ 

Інформаційні технології - сукупність методів, виробничих процесів і 

програмно-технічних засобів, інтегрованих з метою збирання, опрацювання, 

зберігання, розповсюдження, показу і використання інформації в інтересах її 

користувачів. Питання розвитку інформаційних технологій вивчали багато 

дослідників: Апатов Н. В., Брескін Л. В., Верлань. Ф., Ганєєв А. Р., Головань   М. 

С., Горошко Ю. В., Гурєвич Р. С., Гуржій А.М., Дорошенко Ю. О.,            Жук 

Ю.  О., Клочко В. І. 

Розвиток технічних засобів протягом кількох мільйонів років зумовлював 

постійне вдосконалення ІТ. Тому виокремлюють кілька етапів їх розвитку: 

-»ручна» інформаційна технологія (панувала до другої половини XІX 

століття) - оброблення інформації здійснювалось вручну, за допомогою пера, 

рахівниці, бухгалтерських книг, а зв’язок забезпечувався пересиланням листів і 

пакетів; 

-»механічна» інформаційна технологія розпочалась із винайденням 

друкарської машинки та телефону, модернізацією системи поштового зв’язку. 

Така технологія стала базою формування організаційних структур в економіці; 

-»електрична» інформаційна технологія (зародилась у 1940-1950-х роках) 

ґрунтувалась на широкому використанні електричних друкарських машинок, 

копіювальних машин, портативних диктофонів і т. ін. 

З появою та повсюдним упровадженням ЕОМ і периферійної техніки 

настала ера комп’ютерної інформаційної технології, яка дістала також назву 

нової, сучасної, безпаперової. Основні принципи нової інформаційної технології 

(НІТ) - це інтегрованість, гнучкість та інформативність. Для неї характерні такі 

особливості: робота користувача в режимі маніпулювання даними (а не 

програмування); цілковита інформаційна підтримка на всіх етапах проходження 

інформації на основі інтегрованої бази даних, яка передбачає одну уніфіковану 

форму подання, зберігання, пошуку, відображення, відновлення та захисту 

даних; безпаперовий процес опрацювання документа, коли на папері фіксується 

лише його остаточний варіант, а проміжні версії та необхідні дані, записані на 

машинні носії, доводяться до користувача через екран дисплея комп’ютера; 

інтерактивний (діалоговий) режим розв’язування задач, що дає змогу 

користувачам активно впливати на цей процес; уможливлення колективної 

(групової) співпраці для підготовки документів і виконання завдань на базі 

кількох персональних комп’ютерів, об’єднаних засобами комунікацій; 

можливість адаптивної перебудови форм і способів подання інформації у процесі 

розв’язування задачі. 



International Scientific Conference 
«Economic development of the state, regions and enterprises: problems and perspectives» 

 

138 

Одна з сучасних тенденцій розвитку інформаційних технологій - напрям 

технології «клієнт-сервер». Цей підхід реалізується в технології зв’язування та 

запровадження об’єктів (ОLЕ), організації локальних мереж і мережевих 

операційних систем, у глобальних мережах типу Internet, в архітектурі систем 

керування базами даних, в архітектурі пакетів прикладних програм. 

Україна за рівнем розвитку інформаційних технологій у світі посідає 56 

місце (2016; Всесвітній економічний форум у своїй 6-ій щорічній доповіді). У 

попередньому рейтингу Україна займала 71 позицію. Єдина конкурентна 

перевага, яку має Україна в цьому аспекті, це традиційно сильні IT-кадри, тобто 

в Україні дуже високий рівень підготовки програмістів. Україна є одним зі 

світових центрів офшорного програмування. 

У складеному рейтингу лідирує Данія - завдяки зразковій нормативно-

правовій базі і чіткій політиці держави з поширення інформаційних технологій. 

Друге місце зайняла Швеція, яка за 2017 рік піднялася на шість позицій, 

ставши однією з країн із найбільшим ростом ІТ - сектору економіки. Також у 

першу трійку потрапив Сінгапур. У першу десятку увійшли Фінляндія, 

Швейцарія, Нідерланди, США, Ісландія, Велика Британія та Норвегія. 

США, лідер рейтингу минулого року, опустилися на 7 місце. Росія зайняла 

лише 70 місце, піднявшись, у порівнянні з торішнім рейтингом, на дві позиції. 

Найнижчий рівень розвитку інформаційних технологій спостерігається в 

африканських країнах. 

Зараз інформаційні технології впроваджуються на багатьох підприємствах, 

організаціях та різних органах влади. Розроблені концепції впровадження ІТ в 

наукові заклади, фабрики тощо. 

Отже, значення інформаційної технології величезне - вона формує передній 

край науково-технічного прогресу, створює інформаційний фундамент розвитку 

науки і всіх інших технологій. Головними, визначальними стимулами розвитку 

інформаційної технології, є соціально-економічні потреби суспільства, і саме 

зараз суспільство як ніколи зацікавлене в якомога швидшій інформатизації та 

комп'ютеризації всіх без винятку сфер діяльності. У сучасному світі 

інформаційні технології використовуються, практично, в усіх сферах життя 

суспільства. 
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